

未成年人见义勇为更需“智”和“巧”

6月1日,本报A11版以《13岁男孩智救4名落水儿童》为题,对阳信县13岁少年黄志磊智救4名落水儿童一事进行了报道。6月18日上午,滨州市见义勇为基金会理事长郭德刚等人来到阳信县梨乡双语学校看望了黄志磊同学,并送上了慰问金。郭德刚理事长与黄志磊进行了亲切的交谈,对他小小年纪面对危险临危不乱,智勇双全,在保护自己不受伤害的前提下,勇救4名落水儿童的先进事迹表示称赞,并勉励他努力学习,做一个德智体全面发展的好少年。

滨州市见义勇为基金会负责人表示,见义勇为存在一定的风险,未成年人缺乏规避风险意识和能力,我们不鼓励、不提倡未成年人见义勇为。希望未成年人能够像黄志磊同学那样,在保证自己安全的情况下,“见义勇”、“见义巧”,遇到危险时拨打“110”、奔走呼叫等方式引起其他成年人的注意,在采取一些可行又可以自我保护的措施的基础上,量力而行,用智慧的方法来保护自己和他人的生命财产安全。

五海风

评论专栏

投稿邮箱:qlwbz@163.com

5月26日,不会游泳的黄志磊凭借平时在学校里学的急救安全知识,用一根水管,先后将4名落水儿童救上岸,并为昏迷的儿童做人工呼吸和按压。目前,4名落水儿童身

体都无大碍。

黄志磊同学成为滨州市迄今为止年龄最小的见义勇为人员,他在保护好自己的前提下,“见义勇”、“见义巧”,不但抢救了他人的生命,而且保证了自己的安全。毋庸置疑,见义勇为是一种可贵的优秀品质,全社会都需要大力倡导,但对于未成年人参与见义勇为,社会各界已经达成了共识:不提倡,不鼓励。

近期以来,通过黄志磊救人事件,众多读者赞扬黄志磊在这样危急时刻勇救、能够智救的行为,值得大家去学习,更值得大家去反

思。自2011年以来,仅与山东有关的救人事件中,安丘市石埠子镇退伍军人鞠世兵跳入渠河营救一名落水者时不幸牺牲,23岁莱阳小伙孙茂辉火海救人牺牲,47岁勇士张新地窖救人不幸牺牲,第二炮兵士官学院参谋沈星跳水救人牺牲在妻女眼前……这样的英雄事迹让我们感动不已,同时我们也为之惋惜,为之悲痛。

黄志磊受到表彰是理所应当的,但是说实话,我们不希望看到更多未成年人面对这样的事情时都去效仿他,因为儿童见义勇为并

不是很安全的。我们不能保证每个同学都能恰如其分地做到“见义勇”,更不能保证每个参与见义勇为的人能够保住自身安全。普通公众,尤其是未成年人,在面对有人溺水时,首先保证自己的人身安全永远是最重要的。

这并不是要给未成年人见义勇为泼冷水。一般情况下,不提倡,不鼓励是对的,但绝不是说少年儿童不能见义勇为。培养见义勇为的品质,正是要从少年儿童做起。见义勇为其实有很多种方式,所有看到正义的事情奋勇地去做行为都算见

义勇为,即便是黄志磊奔走呼叫请求附近的人将落水儿童救起也是值得赞扬的。

也许,学校还可以组织相关的主题班会或者话题辩论,这样再面对类似情况时,未成年人就更能知道该怎么去“见义勇”。我们理应培养孩子规避风险的意识,理性地看待和认识见义勇为,才是一种更为合理和实际的选择。惟有如此,见义勇为与“见义勇”才不会互相抵牾,而是更能将善的风险降到最低,将善的价值发挥到最大。

(王忠才)

“安民”夜查

近日,惠民县公安局组织巡警大队、城关派出所等部门民警加班加点,采用突击夜查的方式对辖区内40余家餐饮歌舞娱乐场所安全进行检查,全面推进“打黑恶、反盗抢”安民行动扎实开展,有效震慑不法分子的嚣张气焰,给广大群众营造一个规范、安全的休闲娱乐环境。据统计,4月份以来,共检查各类场所128家,发现、整改安全隐患34处,摸获案件线索12条,现场查破盗抢、寻衅滋事案件6起,抓获各类嫌疑人12人。

本报记者 王忠才 本报通讯员 田晓剑 摄影报道



9630台收割机助 滨州麦收全面结束

本报6月18日讯(见习记者 杨玉龙 通讯员 任炜义) 18日下午,记者从滨州市农业局了解到,截止到18日下午4点,滨州市麦收全面结束。

滨州市农业局办公室有关负责人告诉记者,今年全市农业机械供应充足,6月11日以来,夏收夏种高峰期每日上阵机械22130台,其中小麦联合收割机9630台,玉米播种机10155台,加快了抢收抢种进度。

据了解,今年滨州市受冰雹影响,截至目前,全市小麦倒伏44万亩,雹灾面积57.3万亩,预计造成经济损失2.7亿元。由于各地救灾及时,措施得力,整个抗灾自救工作进展顺利,并取得明显成效。

滨城区人保局 送岗位进校园

本报6月18日讯(通讯员 陈希勇 记者 张凯) 从5月下旬开始至6月上旬,滨城区人保局共在滨州各高校开展各类送岗、就业创业服务活动,有效地提升大学生的创业能力,提高了创业成功率。

从5月下旬开始至6月上旬,滨城区人保局先后在各驻滨高校组织开展了“送岗位进校园”系列活动。据了解,此次活动也吸引了辖区不少企业参加,涉及家纺、机械加工、食品加工、服务业等领域的110余家企业,提供了普工、技工、人力资源管理、财务主管等80多个工种近5000余个岗位,进场学生达4500多人,初步与用人单位达成就业意向1062人。

遗失声明

张梦瑶丢失出生医学证明,出生编号:370363733,生育证编号:230103678,特此声明。

“小作家杯”征文大赛快截稿了

现已收到参赛文章两千多篇,7月初开展初评、复评和终评

本报6月18日讯(记者 张雪丽) “小作家”杯征文大赛进入最后阶段,共收到来自全市各县区参赛文章两千多篇,作品质量高,内容清新朴实自然,抒发了学生们的真情实感,有诗歌、散文、小说,也有童话、寓言故事。此次征文大赛7月开展初评、复评、终评,9月份出版,评选结果将在本报张榜公布。

自作文大赛开始以来,“小作家”杯征文大赛得到了广大文学爱好者大力支持。滨城区第三小学的一位学生家长亲自

把参赛稿件送到主办方办公室,有的家长打电话到办公室询问参赛的截稿时间,然后再把参赛稿件送到办公室。此次大赛还得到了各县区的大力支持,惠民、沾化、邹平等县的学生自发组织,把稿件还有照片、个人简历发到投稿邮箱,一些学校的老师也为大赛组织了大量的参赛作品。

大赛组委会向所有参赛者郑重承诺:本次大赛保证权威、公正、公平,所有初赛来稿每篇至少有6位评委打分,组委会由滨州市小作家协会组织资深作

家、编辑以及滨州市部分新闻文化部门的专业人士组成。

此次作文大赛分为小学一组(小学3、4年级)、小学二组(小学5、6年级)、初中组三个组别,最终遴选出特等奖、一、二、三等奖、优秀奖和指导教师奖,分别颁发奖品和荣誉证书。

参加“小作家杯”征文大赛者,请将本人作品、联系方式、个人简历以及照片(生活照或艺术照最佳)、所在学校、地址、电话等以电子稿方式直接发到滨州市小作家协会邮箱,也可由学校组织集体参赛,学校统一报送

学生参赛作品。

联系电话:0543-5082477
15726492282(郑老师 王老师)
0543-3211123

投稿邮箱:小学一组(三四年级):bzxzj001@163.com

小学二组(五六年级):bzxzj002@163.com

初中组(初中):bzxzj003@163.com

地址:滨州市黄河五路渤海九路东20米路南彭家居委会滨州小作家协会办公室;滨州市黄河十路渤海九路锦城大厦八楼齐鲁晚报·今日滨州编辑部

2012滨州全民健身运动会暨安利纽崔莱健康跑

7月7日开跑 报名火热进行中

2012滨州全民健身运动会暨安利纽崔莱健康跑将与7月7日在滨州市奥林匹克体育中心开跑。据介绍,安利纽崔莱健康跑活动由滨州市体育局主办,安利(中国)日用品有限公司冠名赞助,这是安利纽崔莱健康跑首次登陆滨州,必将掀起一场“以跑步倡导健康生活理念”全民健身运动。

安利纽崔莱健康跑是一项不分年龄、性别的群众性体育活动,它融慢跑、游戏、表演、健康知识传播于一体,活动不计名次,重在参与;健康跑终点且设有盛大的“活力派对”,健康咨询、体质检测、轮滑演出、跑酷表演、市民自演节目等活动同步进行。自2002年起,已跑过北京、上海、广州等70个城市,直接动员280余万人“为健康跑起来”,并向全社会倡导“营养+运动=健康”的品牌主张。2011

年10月23日,因其十年累积的巨大影响力,安利纽崔莱健康跑获颁上海大世界吉尼斯“规模最大的全民健身跑步活动”证书。

广大市民可前往安利(中国)日用品有限公司滨州分公司报名参与活动。

地址:滨州市黄河十路渤海七路西北侧-时间瑄嘉名都23号楼
电话:0543-3062300-380

